

# 走“奋斗门” 闯“成长关”

## 岛城中小學生昨統一報到 各校開學典禮精彩紛呈

早报8月31日讯 9月1日全市中小學生開學。8月31日是統一報到日,早報記者兵分多路,走進島城多所中小學探訪開學典禮,感受熱情滿滿的開學氣氛。

### 每個學生都是主角

8月31日上午,青大附中兩校區分別舉行了隆重的開學典禮。青大附中天山校區在形式上大膽創新,讓每一個學生成為開學典禮的主角。操場上,“青春之門”和“奮鬥之門”在晴空的映襯下分外奪目,同學們喊着響亮的口號,揮舞著鮮艷的彩旗,精神煥發地走過兩道大門,走向主席台,走向新學期。

隨後,初三學生代表為大家帶來“武蘊和合武術操”和“陽光體育校園健身操”表演,活力四射。青大附中校長張鳳瑛在開學典禮上致辭:“6月19日初三的畢業典禮像送壯士出征,豪邁激昂;轉眼新初三的同學們又要通過學習奮鬥實現心中理想;初一新生的到來,也讓我們有更多的期待和夢想。”

### 萌娃校園打卡闖關

8月30日上午,青島富源路小學潤和校區迎來第一批16個班的一年級新生。孩子們牽著爸爸媽媽的手,遵循“校園攻略”打卡“自立”“啟智”“成長”“啟航”等關卡,即可收獲入學大禮包。富源路小學一年級的王老師向記者介紹,禮包中有3件物品:“一頂帶有學校和班級標識的帽子,為新生建立起歸屬感和秩序感;一件雨衣,寓意學校老師不僅傳授知識,更會為孩子們的的健康快樂成長遮風擋雨;一粒植物種子,祝福每一位新生在嶄新的校園生活中吸收陽光雨露,做



青島富源路小學一年級新生報到。

最好的自己。”

為讓新生迅速認識校園,富源路小學在新生入學第一天用豐富有趣的打卡闖關活動幫助新生建立起守秩序、能自理、勤動手、愛思考的入學好習慣,通過父母的一路陪伴,種下自信和安全的種子。在趣味打卡闖關活動後,一年級的16位班主任和16位副班老師一起帶新生熟悉學習教室、認識生活空間。小萌娃們很快便互相問好,交起了朋友,並初步掌握了校園禮儀規範。

寬敞的教學樓,溫馨的教室,暖暖的老師。一大清早來到貴州路小學報到的小萌娃們在老師的引導下,首先學習了“文明禮儀我先行”“兩慣教育先知曉”“課堂常規來體驗”等禮儀。通過這些入校課程體驗,小萌娃們學會了介紹自己、找位置、排隊伍,同時在老師的引導下熟悉著校園生活,了

解了習慣要求,感受著老師們的關愛和學習的快樂。

### 新學期充滿新希望

沐浴清晨,充滿了新學期的希望;再起秋風,吹拂著跳動的心房,青島上清路小學2022年秋季開學典禮拉開帷幕。

開學儀式上,上清路新生向老師們行拜師禮,敬師長,入師門,答師意。王寧校長為新學期致辭,並對新學期隊員的文明習慣提出要求,希望隊員們從語言到行動,從儀表到環境,嚴格要求自己。儀式上,五(3)中隊鏗鏘有力的朗誦《喜迎二十大 爭做新時代好隊員》,將儀式推向高潮。

同樣,在青島滄口學校初中部的開學典禮上,校長在致辭中鼓勵學生爭做有理想、有本領、有擔當的“三有”少年。

願每一位同學在“博學、厚德、修藝、致遠”校訓的滋養下,成熟又天真,翻過一個個時代的山丘;勇敢且赤誠,劃過一條條歲月的江河,陽光滿路,溫暖如初,去遇見最好的自己,去創造最美的時代。九年級3班學生代表尹澤林和同學們分享了自己的心得:“新時代的好學生,我們要樹立正確的人生觀、價值觀、世界觀,自覺地把個人的命運同祖國和民族的命運緊密地聯繫起來,用科學理性的眼光,把握機遇,把握人生,正確選擇自己的位置 and 發展道路。這樣才能服務祖國,奉獻於社會,實現自己的人生價值。”

### “第一課”講護眼知識

“青島定陶路小學的新一批一年級樂陶娃在初入校門時便感受到濃濃的校園文化氛圍。各自領取了姓名卡和入學通知書,正式成為定陶路小學的一員,孩子們如獲至寶,露出了燦爛的笑容;入學適應課程第一課,樂陶娃跟隨老師學習演練排隊、右行、如廁、洗手、就餐以及課堂紀律等各項校園文明禮儀,孩子們為即將開始的校園生活做好了充分的思想和行動準備。

同時,學校开启了爱眼护眼专题讲座第一课,帮助孩子们树立了科学用眼意识;为每一个一年级乐陶娃进行视力检测,为家校合力共筑孩子健康体质走好第一步。精彩而有序的活动帮助孩子们尽快适应小学生活。



扫码观看岛城学子入校报到

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 王彤 摄影报道 视频剪辑 刘宇航)

## 青島培文實驗學校亮相城陽上馬

### 今年招收一年級新生330人 目前已開設25個教學班

早报8月31日讯 8月30日,青島培文實驗學校順利舉行學校暨青島培文實驗學校教育集團揭牌儀式,標誌著學校正式亮相青島城陽區上馬街道,以名校姿態迎來首批新生,以優質教育理念帶來教育理念蝶變。金秋九月,青島培文實驗學校這所嶄新的學校正式啟用,迎來第一批學生,蓬勃朝氣和歡聲笑語將盈滿這所校園。

城陽區、上馬街道相關領導與北大培文投資集團董事長李小波,學校全體教師參與揭牌儀式。與會領導和嘉賓一同參觀了學校的綜合報告廳、教學樓大廳、常規教室、體育館等,對學校彰顯生態、人文、科技三大特色的學校設計予以好評。走進校園,映入眼簾的是以磚紅色和淡黃色為主色調的教學樓,簡約大方。青島培文實驗學校校長張建英介紹,學校設計充分体现人性化理念,致力於打造成環境一流、學校管理一流、師資隊伍一流、教育質量一流、國際化特色鮮明,体现北大底色、教育本色、時代特色的地方名校。

寬敞明亮的綜合報告廳、學生餐廳、圖書館、實驗室、舞蹈教室,更有游泳館、室內籃球場、標準化的塑膠跑道……學校軟硬件設施一應俱



青島培文實驗學校揭牌。

全。明快活潑的成長空間,讓孩子們和家長紛紛感嘆“新校園真好”。

據介紹,青島培文實驗學校引進優質教育資源,着力打造品質學校。經上馬街道統籌,向桃源小學和張哥莊小學兩所學校開放共享,兩所學校暫時借用培文學校的校舍,待新校建成後回遷。今年招收一年級新生330人,目前學校一共有學生1005人,開設25個教學班。

李小波介紹,依托於北大培文文

質教育資源及豐富辦學經驗,青島培文實驗學校將以北大精神為底色,以“培以立德,文以化人”為辦學宗旨,以“用大學精神引領基礎教育”為核心理念,將學校建設成為一所“因培育、得創造、共成長”的現代學校,一所“源自北大、根植中華、面向世界、實現夢想”的未來學校,一所“學生喜歡向往、教師幸福自豪、家長信任贊賞、社會滿意尊敬”的理想學校。

(觀海新聞/青島早報記者 魏銳邦 攝影報導)

## 青島實驗初中 嶗山分校揭牌

早报8月31日讯 8月31日,嶗山區山東頭學校(青島實驗初中嶗山分校)舉行揭牌儀式暨2022年秋季開學典禮。

嶗山區山東頭學校(青島實驗初中嶗山分校)位於石老人國家旅遊區內,佔地42527.47平方米,是一所九年一貫制學校,規劃54個班,其中小學36個班,初中18個班。據了解,青島實驗初中教育集團自2019年成立,依托名校百年發展的優質資源,形成了一套可推廣的辦學經驗。初中部由曾先後參與籌建青島大學附屬中學、青島廣雅中學兩所新建學校的范磊校長領銜,小學部沿用原山東頭小學的教育團隊。

此外,記者了解到,除了青島實驗初中嶗山分校外,嶗山區還啟用了嶗山金融區實驗小學、海爾路學校(青島二中附屬學校)。嶗山金融區實驗小學與青島大學合作,作為青島大學附屬實驗學校(小學部),由嶗山區委託青島大學管理運行,青島大學持續投入各種資源重點打造的核心附屬實驗學校。嶗山金融區實驗小學總投資2.8個億,規劃30個教學班。海爾路學校為九年一貫制學校,由嶗山區、青島二中、海爾集團三方共建,重點打造一所頗具看點的物聯網時代的智慧校園,學校為一所九年一貫制學校,規劃36個班,其中小學24個班,初中12個班。(觀海新聞/青島早報記者 陳勇 通訊員 王紅蕾)